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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT3053 Pana Daniela Milewskiego, Posła 
na Sejm RP, z dnia 10 czerwca 2024 r. w sprawie narodowej polityki zbrojeniowej.

Minister Aktywów Państwowych kieruje działami administracji rządowej: aktywa 
państwowe oraz łączność, w ramach których odpowiedzialny jest za wykonywanie praw 
majątkowych i osobistych przysługujących Skarbowi Państwa, jak również ochronę 
interesów Skarbu Państwa – z wyjątkiem spraw, które na mocy przepisów odrębnych 
przypisane są innym działom administracji rządowej. 

Wobec tego Minister Aktywów Państwowych nie ma kompetencji do tworzenia ram 
regulacyjnych i finansowych dla wybranego sektora gospodarki, takie kompetencje leżą 
przede wszystkim po stronie Ministra Rozwoju i Technologii oraz w pewnym zakresie do 
Ministra Finansów. 

Ministerstwo Aktywów Państwowych w ramach swoich kompetencji zabiega o ujmowanie 
państwowego przemysłu obronnego w planach Rządu na finansowanie projektów 
inwestycyjnych i rozwojowych. Ostatnim przykładem takiego działania jest podjęta przez 
Ministra Aktywów Państwowych inicjatywa dokapitalizowania spółek wchodzących 
w skład Konsorcjum PGZ NAREW, a więc spółek realizujących bardzo istotny z punktu 
widzenia bezpieczeństwa państwa program modernizacji obrony przeciwlotniczej 
i przeciwrakietowej „NAREW”. Działania te przyniosły efekt w postaci przyjęcia uchwały 
Rady Ministrów przewidującej dofinansowanie realizacji ww. programu ze środków 
Funduszu Inwestycji Kapitałowych w wysokości około 3 888,11 mln złotych w latach 
2024-2030. 

Ponadto z uwagi na to, że Minister Aktywów Państwowych wykonuje uprawnienia 
właścicielskie wobec szerokiego portfolio spółek z udziałem Skarbu Państwa, 
o zróżnicowanym profilu działalności, rzeczą naturalną jest, że spółki te, przy wsparciu 
Ministerstwa Aktywów Państwowych, wymieniają się informacjami oraz niejednokrotnie 
podejmują współpracę w różnych obszarach. Tym nie mniej ostateczna decyzja co do 
zaangażowania się w konkretny projekt zawsze leży po stronie organu zarządzającego danej 
spółki. 



Z informacji posiadanych przez Ministerstwo Aktywów Państwowych wynika, że w 2017 r.  
Ministerstwo Obrony Narodowej rozpoczęło prace nad narodową polityką zbrojeniową. 
Powołany zespół miał opracować projekt dokumentu „Narodowa Polityka Zbrojeniowa”, 
który miał określać działania administracji rządowej, we współpracy z instytucjami 
naukowymi i przedsiębiorcami, zmierzające do stworzenia efektywnego systemu 
pozyskiwania, eksploatacji i wycofywania sprzętu wojskowego oraz stymulowania rozwoju 
innowacyjnego i konkurencyjnego przemysłu obronnego.

Według informacji dostępnych w Ministerstwie Aktywów Państwowych prace nad 
przedmiotowym dokumentem zostały zawieszone. Jednocześnie, w dalej obowiązującym 
dokumencie strategicznym „Strategia Odpowiedzialnego Rozwoju” przyjętego uchwałą 
Rady Ministrów w dniu 14 lutego 2017 r., „Narodowa Polityka Zbrojeniowa” wymieniona 
tam jest jako jeden z projektów strategicznych, za który odpowiedzialny jest Minister 
Obrony Narodowej. 

Niezależnie od powyższego, Ministerstwo Aktywów Państwowych prowadzi prace nad 
dokumentem o charakterze strategicznym, który przedstawiać będzie koncepcję rozwoju 
spółek przemysłu obronnego, w których Minister Aktywów Państwowych wykonuje prawa 
z akcji lub udziałów. W ramach tych prac analizie poddane są nie tylko potrzeby 
inwestycyjne poszczególnych spółek przemysłu obronnego z udziałem Skarbu Państwa, ale 
także brane są pod uwagę kwestie związane ze zrównoważonym rozwojem. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Marcin Kulasek
sekretarz stanu
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